Maticovy pocet — Uloha ¢. 0

Cvicenia v tyzdni 24. septembra 2018

Ijlohy (strany a ¢islovanie) si z knihy Carla D. Meyera Matriz Calculus and Applied Linear Algebra.

1. (1.2.15) Overte, ze pocet operécii v Gaussovej elimindcii so spatnou substitiiciou pre n x n maticu

z 7 3 7 . z z s 3 ~ 7. z ~ 7. ’ . 3 2
zodpovedd idajom uvedenym v texte, t.j. ndsobeni/delen{ je - +n?—% a s¢itani/odéitant je 2+ 2% — 32

Pozndmka: zdd sa, Ze na cviceni sme zabudli zapocitat tie operdcie, ktoré suvisia s vynulovanim zlozZiek

n(n—1)

5, Co bol clen ktory ndm pri pocitani celkového poctu chijbal.

pod diagondlou. Tiych je cca.
2. (rovnost 3.8.1, str. 124) Overte, 7e ak vTu # 1, potom

’U/UT

[—wh)y ' =1- 2
(=) vTy —1

Nasledujice tlohy boli na plane, ale nestihli sa ...
3. (2.1.5) Kolko réznych “tvarov” existuje pre 3 x 4 matice, ktoré si v stupniovitom tvare?

4. (2.3.4) Uvazujme dva konzistentné systémy, ktorych rozsirené matice si (A|b) a (4|c), t.j. lisia sa
v pravej strane. Je systém reprezentovany (A|b + ¢) konzistentny? Vysvetlite preco.

5. (2.3.8) Predpokladajme, Ze rozsirend matica systému (A|b) sa d4 zredukovat pomocou Gaussove]
elimindcie na stupnovity tvar (F|c). Ak sa v (E|c) nenachddza riadok tvaru
(00 ... 0Ja), a#0
je mozné, ze sa riadok takéhoto tvaru objavil pocas skorsich §tadif eliminacie? Preco?

Inymi slovami: moze sa v systéme objavif nekonzistencia a nejako sa pokracujicou elimindciou
vytratit?



